И н с т р у к ц и я

по оформлению заявки на обучение 

по курсам повышения квалификации
"инновационный менеджмент и реклама" (106 ч.), "стратегический менеджмент"(106 ч.), 

"Управление интеллектуальным потенциалом персонала" (106 ч.)
ШАГ 1

· Распечатайте “Заявление” (1 экз.), “Договор” (2 экз.) и “Акт” (2 экз.). Обратите внимание: бланки договоров представлены как на юридические лица, так и на физические.
ШАГ 2

· Заполните все поля “Заявления”, “Договора” и “Акта”.

· Подпишите у руководства (для организаций) и поставьте печать.
· Подпишите лично (для физических лиц).


Внимание: Индивидуальные предприниматели должны заполнять бланк договора на юридическое лицо.
· Заполните и подпишите Заявление.
· Заполните и подпишите Согласие на обработку персональных данных (даты не заполняйте).
ШАГ 3
· Отправьте по электронной почте на e-mail: do@valnet.ru заявку на обучение (с указанием контактных данных), если Вам необходим счет для оплаты (укажите в теме письма), а также свой электронный адрес, зарегистрированный на порталах www.mail.ru  или  www.yandex.ru .


Для заявки необходимо прислать на e-mail в отсканированном виде следующие документы:


1. Заявление (с подписью);



2. Договор и акт, оформленные с вашей стороны;



3. Диплом о высшем либо среднем профессиональном образовании (с вкладышем);


4. Паспорт (2, 3 стр. и стр. с регистрацией);


5. Согласие на обработку персональных данных заполненное и с подписью.
· Администрация кафедры оформляет счет на оплату обучения и в отсканированном виде отправляет на ваш эл. адрес (для юр. лиц).

ШАГ 4

· Отправьте заявление (1 экз.), согласие на обработку перс. данных (1 экз.), договор (2 экз.) и акт (2 экз.) заказным письмом (БЕЗ объявления ценности) по адресу: 105064, Москва, ул. Казакова, д. 15. Государственный университет по землеустройству, кафедра Маркетинга, ком. 406.
ШАГ 5

· После произведения оплаты необходимо прислать по эл. почте do@valnet.ru или факсу (499)261-73-83 копию платежного поручения или квитанции (указав номер и дату платежного поручения) в отсканированном виде (требуется для выверки поступления платежей в бухгалтерии ГУЗа).

ШАГ 6

· После поступления денежных средств на наш расчетный счет вам будут отправлены «Имя и Пароль» по электронной почте(на указанный E-mail) для доступа в закрытую часть соответствующего раздела портала www.guz.ru/domarket/. Электронный адрес должен быть зарегистрирован на порталах www.mail.ru или www.yandex.ru. Курс обучения - три недели                   (15 рабочих дней).

Внимание: Казначейство производит зачисление платежей в течение               5 рабочих дней.
ШАГ 7
· После получения оригиналов документов, договор и акт будут подписаны с нашей стороны, а затем один экземпляр документов может быть возвращен по почте либо можете забрать лично (или другое лицо по доверенности) после окончания обучения.
