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Содержание и значение Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. в осуществлении земельных преобразований в России.
(К 100-летию со дня утверждения).

1. Нормативно-правовое регулирование проведения землеустройства в 1906-1910 гг.

Земельные преобразования в России, проводимые в конце XIX – начале XX в., показали, что основным механизмом их реального осуществления является землеустройство.
При этом под землеустройством подразумевалась система государственных мероприятий, направленных на такую организацию использования и перераспределения земель, которая воплощала в жизнь земельную политику правительства России.

Это новая земельная политика российского государства была сформирована в период с 1902 по 1906 г., когда начало работать «Особое совещание о нуждах сельскохозяйственной промышленности» с 1902 г. под руководством министра финансов Сергея Юльевича Витте. Начало же проведения в жизнь земельных преобразований связано с обнародованием Именного Высочайшего указа Николая II, данного Сенату 4 марта 1906 г., об учреждении землеустроительных органов (Комитета по землеустроительным делам при Главном управлении землеустройства и земледелия, губернских и уездных землеустроительных комиссий), а также выходом именного Высочайшего указа Его Императорского Величества от 9 ноября 1906 г., который стимулировал развитие индивидуальной (частной) земельной собственности крестьянства и выход крестьян из общины.
Для организации и проведения землеустройства на местах Комитетом по землеустроительным делам под председательством Главноуправляющего землеустройством и земледелием были открыты следующие землеустроительные учреждения:

- уездные землеустроительные комиссии: в 1906 г. – в 188 уездах 33 губерний Европейской России; в 1907 г. – в 186 уездах; в 1908 г. – в 36 уездах; в 1909 г. – в 10 уездах, в 1910 г. – в 11 уездах, в 1911 – в 15 уездах (всего в 1906-1911 г. стали действовать 446 уездных комиссий в 46 губерниях из 50 губерний Европейской России);

- губернские землеустроительные комиссии: на 1 января 1911 г. действовали в 45 губерниях, намечалось их открытие в Архангельской и Олонецкой губерниях.

Учитывая то, что губернская комиссия состояла из 15 членов, в том числе из 7 представителей земства и крестьян, а уездная из 12 членов, включая 7 представителей земства и крестьян, к началу 1911 г. в работе этих землеустроительных учреждений приняло участие 5800 человек, из которых 3300 человек (56,9%) выражало интересы частного и крестьянского землевладения
.
Содержание работы землеустроительных комиссий в первые годы их деятельности определялись общим «Наказом землеустроительным комиссиям», утверждённым Комитетом по землеустроительным делам 19 сентября 1906 г.

В Наказе (1906 г.) определялись основные направления деятельности землеустроительных комиссий, которые соответствовали поставленным перед ними правительством задачам. В этой связи Наказ 1906 г. включал в себя 8 следующих разделов:

1. Общие положения: 

2. Содействие крестьянам в приобретении земли при помощи Крестьянского Банка:

а) покупка имений Крестьянским Банком и их распродажа крестьянам,

б) покупка крестьянами при посредничестве Банка земель от частных владельцев.

3. Продажа казённых земель.
4. Сдача казённых земель в аренду.

5. Содействие переселению крестьян на казенные земли Азиатской России.

6. Содействие сельским обществом в улучшении условий землевладения и порядков землепользования.

7. Разверстание чересполосности надельных земель с прилегающими владениями и общности пользования крестьян с частными владельцами.

8. Указания о личном составе землеустроительных комиссий и порядке их делопроизводства.

Все эти разделы впоследствии, по мере возникновения на местах новых вопросов, постепенно дополнялись новыми постановлениями и разъяснениями Комитета по землеустроительным делам, сведёнными в систему в «Сборнике законов и распоряжений по землеустройству», изданном Канцелярией Комитета по землеустроительным делам в 1908 г.
Перечень главных нормативных документов, обеспечивающих реализацию основных направлений деятельности землеустроительных комиссий в 1906-1910 гг. по Наказу 1906 г., показан в табл. 1.

Таблица 1.

Перечень основных инструктивно-методических документов
по землеустройству (1906-1910 гг.).

	№ п/п
	Основные направления деятельности землеустроительных Комиссий по Наказу (1906 г.)
	Нормативное правовое обеспечение основных направлений деятельности землеустроительных комиссий (1906-1910 гг.)

	1
	2
	3

	1.
	Содействие крестьянам в приобретении земли от частных владельцев при помощи Крестьянского поземельного банка
Установление предельных размеров (норм) приобретения земли из состава банковских и удельных имений и казенных оброчных статей
	Указания Комитета по землеустроительным делам
Временные предельные нормы определены первоначально Комитетом по землеустроительным делам из расчёта трёх высших или указных наделов по конкретным местностям с возможностью корректировки этих размеров на 1/3 в большую или меньшую сторону (1906 г.)


Продолжение табл. 1.
	1
	2
	3

	2.
	Содействие распродаже Крестьянским поземельным банком казённых земель и собственных имений, а также сдаче в аренду казенных земель
	Инструкции Комитета по землеустроительным делам от 12 февраля 1908 г. и от 9 февраля 1908 г. о порядке ликвидации казенного земельного фонда, а также имений Крестьянского поземельного банка

Утвержденные Комитетом по землеустроительным делам 3 июня 1909 г. Правила, разработанные Крестьянским поземельным банком о содействии переходу крестьян от товарищеского владения заложенной в банке землей к единоличному

	2.
	Содействие сельским обществам в улучшении условий землевладения и порядков землепользования
	Временные правила 19 марта 1909 г. о землеустройстве целых сельских обществ, утвержденные Комитетом по землеустроительным делам 27 июня 1910 г. и согласованные с Законом от 14 июня 1910 г.

Техническая инструкция землеустроителям (приложение к Временным правилам 19 марта 1909 г.)

	4.
	Разверстание чересполосности надельных земель с прилегающими владениями и общности землепользования крестьян с частными владельцами
	Правила о выделах надельной земли к одним местам и образцы составляемых при таких выделах документов, утвержденные постановлением Комитета по землеустроительным делам 19 июня 1910 г., № 150 и предназначенные для руководства и исполнения землеустроительными и крестьянскими учреждениями вместо Временных правил, утвержденных 15 октября 1908 г.

Правила о порядке выдачи удостоверительных и укрепительных актов, составляемых на основании Закона от 14 июня 1910 г., утвержденные Министерством внутренних дел по соглашению с Министром юстиции и Главноуправляющим землеустройством и земледелием 19 июня 1910 г.


Переход крестьян от общинного землевладения к индивидуальной собственности на землю с разверстанием (разделением) общинных земель на хутора и отруба, как считало тогда правительство России, было ориентировано на европейские тенденции в области землепользования и землеустройства и создавало благоприятные условия для развития сельскохозяйственного производства, которое сдерживалось многочисленными переделами, многополосным, мелкополосным и чересполосным использованием общинных земель. По мнению К.А. Кофода, датского специалиста в области землеустройства, работавшего в то время в России, такое же разверстание земель в Дании, начатое в конце XVIII в., «… было одной из важнейших причин фантастически быстрого подъёма датского сельского хозяйства в течение последнего (последующего – прим. автора) столетия»
.
За 1907-1910 гг. в России были начаты землеустроительные работы по разверстанию селений с общинным и подворным землепользованием на хутора и отруба и выделу к одному месту отдельных участков из общинных земель для 963194 дворов 49109 сельских обществ и проведены землемерные работы по единоличному землеустройству на площади 4144,2 тыс. десятин (4,5 млн. га). За это же время были выполнены работы по групповому землеустройству (разделу земель между селениями, выделу земель под выселки, разверстанию чересполосности надельных земель, общности землепользования и др.) на территории 5097 обществ (364853 дворов), площадью 3022,0 тыс. десятин (3,3 млн. га). За 1906-1911 гг. было переселено в другие районы страны 7,5 млн. крестьян
. Такие большие объёмы землеустроительных мероприятий и трудности их проведения выявили недостатки в земельном законодательстве и потребовали его совершенствования.
Именно поэтому содержание землеустройства – ключевого звена, выбранного правительством П.А. Столыпина
 для осуществления земельной реформы, стало регулироваться Высочайше утвержденным 29 мая 1911 г., одобренным Государственным Советом и Государственной Думой Законом о землеустройстве.
Этот закон учитывал практический опыт землеустройства в России, накопленный в период первого этапа земельной реформы в 1906-1910 гг., и определял (регулировал) ключевые процессы землевладения и землепользования в стране на перспективу.

По своему значению, содержанию, целям, задачам, научной и практической обоснованности, методам и масштабам осуществления, этот закон выделял Российскую Империю из состава ведущих государств мирового сообщества как Великую державу, способную за счёт глобальных перемен в землепользовании, сделать мощный рывок в развитии экономики и социальной жизни в стране.

2. Содержание Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. и подзаконные акты, обеспечивающие его реализацию.
На подлинном экземпляре Закона собственной рукой Его Императорского Величества Николая II было написано: «Быть по сему» (В Петергофе, 29 мая 1911 г., подпись скреплена Государственным Секретарём Макаровым)
.
Сам закон включал в себя три части:

-  Вступительные отделы закона;

-  Положение о землеустройстве
;

- Правила об участии в землеустроительных действиях владельцев, кредиторов и тяжущихся (приложение к ст. 79 Положения).

В определении Главноуправляющего землеустройством и земледелием (статс-секретаря А. В. Кривошеина)
 по соглашению с Министром внутренних дел (статс-секретарем П. А. Столыпиным) от 19 июня 1911 г. «О сроке введения в действие Закона о землеустройстве» началом действия этого законодательного акта устанавливалось 15 октября 1911 г. для всех местностей, где были открыты губернские и уездные землеустроительные комиссии и где таковые подлежали открытию согласно постановлению Комитета по землеустроительным делам от 19 июня 1911 г. № 200 «О порядке введения в действие Закона о землеустройстве» (подготовлено управляющим делами Комитета по землеустроительным делам А. А. Риттихом и управляющим земским отделом МВД Я. Я. Литвиновым) на основании соответствующего Расписания состава землеустроительных комиссий, образуемых согласно Закону о землеустройстве.
Этим же постановлением был утвержден подготовленный на съезде по землеустроительным делам «Наказ землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве», предназначенный для руководства землеустроительным учреждениям и органам (установлениям), ведавшим крестьянскими делами. При этом были отменены действовавшие ранее статьи Наказа от 19 сентября 1906 г., правила и инструкции, изданные Комитетом по землеустроительным делам о порядке деятельности комиссий по землеустройству на надельных и товарищеских землях (от 19 марта 1909 г., от 19 июня 1910 г., от 3 июня 1909 г. и др.).
«Положение о землеустройстве» включало в себя десять следующих глав:

Глава I . Общие положения (ст. 1-22).
Глава II. О выделе земель селениям (ст. 23-28.)
Глава III. О выделе земель выселкам и частям селений (ст. 29-34).
Глава IV. О выделе отрубных участков отдельным членам общества (ст. 35-41).
Глава V. О полном, по целым обществам, разверстании угодий на отрубные участки (ст. 42-46).
Глава VI. О разверстании чересполосности надельных земель и земель мелкого владения с прилегающими владениями и разверстании к одним местам (на отрубные участки) земель разного владения, включенных в одну дачу разверстания (ст. 47-53).
Глава VII. О разделе угодий, находящихся в общем пользовании крестьян и частных владельцев (ст. 54-58).
Глава VIII. Об отграничении подлежащих землеустройству земель от смежных владений (ст. 59-63).
Глава IX. О порядке составления проектов землеустройства и производства отграничения устраиваемых земель (ст. 64-99).
Глава X. О порядке рассмотрения и утверждения проектов землеустройства и разрешения споров об отграничении (ст.100-123).
В Положении о землеустройстве были установлены следующие землеустроительные действия:

- выдел земель отдельным селениям сельских обществ;

 -выдел земель выселкам и частям селений;

- выдел отрубных участков отдельным членам сельских обществ и имеющих отдельное владение селений;

- полное по целым сельским обществам и имеющим отдельное владение селениям разверстание угодий между членами общество или селения на отрубные участки;

- уничтожение чересполосности земель с прилегающими владениями;

- разверстание к одним местам (на отрубные участки) земель разного владения, включенных в одну дачу разверстания;

- раздел угодий, находящихся в общем пользовании крестьян и частных владельцев;

- отграничение подлежащих землеустройстве земель от смежных владений в тех случаях, когда предварительное установление внешних границ необходимо для исполнения вышеперечисленных землеустроительных действий.

Данные землеустроительные действия проводились:

- на надельных землях;

- на всех землях, приобретенных обществами и товариществами крестьян вне надела, включая земельные участки, купленные у Крестьянского поземельного банка или с его содействием;

- на различных землях, принадлежащих лицам разных сословий, объединенным по владению этими землями в сельские или селенные общества, либо в земельные товарищества;

- на прочих землях, принадлежащих отдельным лицам всех сословий и званий, при условии, что в пределах уезда эти земли не превышали размеров, установленных законом от 24 мая 1909 г.

По остальным землям, в том числе отведенным государством (казной) в пользование, но не представленным в собственность (переселенческие участки – до выдачи на них владенных записей; земельные участки, находящиеся в постоянном пользовании крестьян и инородцев – до окончательного их отвода в порядке поземельного устройства), допускалось только их отграничение или ликвидация чересполосности этих земель с вышеперечисленными категориями землевладельцев.

Данные главы содержали в себе основные законодательные нормы проведения землеустройства в ходе земельной реформы, регулировали его содержание и отношения, возникающие между участниками землеустроительных действий.

Для практического осуществления землеустроительных работ, помимо «Наказа землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве», утвержденного Комитетом по землеустроительным делам 19 июня 1911 г., и приложений к нему, была подготовлена «Инструкция для производства землемерных работ при землеустройстве (к ст. 17 Наказа), которая была утверждена Управляющим Межевой частью Министерства юстиции Н.Д. Чаплиным 6 июня 1913 г.

В 1914г. с целью обеспечения нормативными документами землеустроительных комиссий и лиц, привлечённых к землеустройству и заведыванию на местах земельными делами, Департаментом государственных земельных имуществ Главного управления землеустройства и земледелия был подготовлен «Сборник законов и распоряжений под общим заголовком «Землеустройство»
 в семи следующих частях (выпусках):
I. Землеустройство.

II. Казенные земли.

III. Земли Крестьянского поземельного банка.
IV. Помощь при землеустройстве.
V. Поземельное устройство.
VI. Земли ограниченного владения.
VII. Кредиты и личный состав.
Наказ землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве от 19 июня 1911 г. включал в себя семь основных глав:

I. Общие положения (ст. ст. 1-21).
II. Подготовка землеустроительных дел (ст. 22-43).
III. Назначение землеустроительных дел к производству (ст. 44-49).

IV. Общий порядок производства землеустроительных дел на местах (ст. 50-86).

1. Составление землеустроительного проекта (ст. 50-78).

2. Предъявление проекта населению (ст. 79-86).
V. Особые правила по отдельным видам землеустройства (ст. 87-150).

1. Полное по целым обществам разверстание угодий на отрубные участки (ст. 87-88).

2. Выдел отрубных участков отдельным членам общества (ст. 89-95).

3. Выделы земель селениям, частям их и выселкам (ст. 96-99).

4. Раздел угодий, находящихся в общем пользовании крестьян и частных владельцев (ст. 100-102).

5. Разверстание чересполосных земель разных владельцев (ст. 103-115).

6. Предварительное производство по образованию общей дачи разверстания (ст. 116-122).

7. Производство землеустройства в общей даче разверстания (ст. 123-127).

а) уничтожение чересполосности земель разных владельцев (ст. 123-125).
б) землеустройство на землях мелких собственников (ст. 126-127).
8. Отграничение подлежащих землеустройству земель от смежных владений и восстановление границ (ст. 128-134).
9. Совместное разверстание разноправных земель (ст. 135-136).

10. Производство землеустроительных действий на землях, обремененных запрещениями по долговым обязательствам (ст. 137-150).
VI. Производство по рассмотрению и решению землеустроительных дел (ст. 151-202).
1. Общие правила (ст. 151-175).

2. Производство в открытых заседаниях землеустроительных комиссий (ст. 176-199).

3. Производство в распорядительных заседаниях землеустроительных комиссий (ст. 200-202).
VII. Приведение в исполнение постановлений землеустроительных комиссий (ст. 203-216).
К наказу прилагались следующие утвержденные документы:
- Временные правила землеустроительной техники (приложение I к ст. 7 Наказа);
- Правила о наложении межевых знаков (приложение II к ст. 75);

- Правила о порядке вызова сторон, заинтересованных лиц, свидетелей, сведущих и окольных людей повестками (приложение III к ст. 55 и 175);
- Правила о протоколах и полевых журналах (приложение IV к ст. 63);

- Правила собрания и проверки доказательств по землеустроительным делам (приложение V к ст. 189);

- Правила об участии поверенных по землеустроительным делам (приложение VI к ст. 167 Наказа).

«Наказ землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве» от 19 июня 1911 г. определил содержание землеустроительного процесса по каждому из видов землеустройства, в который включались следующие главные производства:

а) подготовка землеустроительного дела и назначение землеустроительных дел к производству;

б) составление проекта землеустройства и предъявление его населению;

в) рассмотрение и утверждение проекта;

г) приведение в исполнение утвержденного проекта.

Таким образом, с этого времени начало формироваться строгое землеустроительное делопроизводство, обеспечивающее порядок составления, рассмотрения, утверждения, приведения в исполнение и хранения землеустроительной документации.
Значимость Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. хорошо определена в Циркуляре Главноуправляющего землеустройством и земледелием, статс-секретаря А.В. Кривошеина землеустроительным учреждениям от 19 июня 1911 г. № 50 «Об основных началах землеустройства».
Препровождая землеустроительным комиссиям одобрений Комитетом по землеустроительным делам Наказ по применению Положения о землеустройстве, точно определяющий порядок их действий, руководством Комитета были сформулированы следующие основные начала землеустройства, которыми должна быть одухотворена землеустроительная работа на местах.
1. Учитывая то, что Положение о землеустройстве распространялось на все земли, состоящие в собственности земледельческого населения страны и, наряду с этим, и на более крупные владения, связанные чересполосностью с землями крестьян и мелких владельцев, общий круг действия Закона о землеустройстве охватывал земельный быт всей сельской России.

2. Имея конечной целью образование единоличных владений в удобнейших для выгодного приложения труда границах и общее упорядочение поземельных отношений на началах уважения к праву, труду и собственности, землеустройство признавалось государственной задачей первостепенного значения.

3. Особая важность этой задачи обязывала землеустроительные учреждения прилагать все силы не только к быстрому исполнению заявленных населением ходатайств о землеустройстве, но, в особенности, к согласованию своей работы со всеми потребностями местной жизни и к законченности каждого землеустроительного действия; именно поэтому забота о качественной стороне работ составляла первооснову землеустройства.
4. Находясь в постоянном общении с крестьянами и выясняя в их среде преимущества единоличной собственности и правильного устройства земельных владений, землеустроительным учреждениям предписывалось осуществлять действенную помощь населению в переходе к новым формам использования земель.

5. Считалось, что залогом успеха землеустроительных работ является осознание населением хозяйственной пользы землеустройства, а приведение владельцев земель, объединенных чересполосностью и общностью землепользования, к общему согласию – лучшим итогом землеустройства.
Даже в случае отсутствия общего согласия и проведения обязательного разверстания земель, которое допускалось по требованию определенной части населения, к лицам, не изъявившим согласия в перераспределении участков, предусматривалось относиться с не меньшим вниманием и заботливостью, чем к интересам большинства. Как указывалось, они «… не должны были быть пасынками землеустройства».
3. Формирование статуса землеустроителя в России.

Законом о землеустройстве от 29 мая 1911 г. в России были разграничены функции и определены полномочия землеустроителя и землемера в ходе проведения земельных преобразований.
Учитывая то, что землемерами в то время выполнялись, в основном, технические задачи по межеванию земель, связанные с определением границ и площадей земельных участков, знаний и практического опыта в области межевого законодательства, правоприменительной деятельности, организации и проведения землеустройства, активно развивающегося оборота земельных участков, экономики землепользования, оценки земель, им явно не хватало. Кроме этого, землемеры не несли никаких административных функций по управлению ходом земельной реформы на объекте землеустройства, не были подотчетны вышестоящему начальству и не отвечали за итоги земельных преобразований, а несли ответственность только за качество, точность исполнения и время проведения геодезических работ.

Именно поэтому, правительство П.А. Столыпина в целях ускорения решения земельных вопросов, улучшения организации их проведения и усиления контроля за землеустройством приняло и законодательно закрепило следующие решения:
- установило статус и полномочия землеустроителя, как основного административного лица, организующего и отвечающего за проведение в жизнь земельной политики государства методами землеустройства (ст. 16-21 «Наказа землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве»);

- определило, что любые изменения в организации территории, перераспределении земель, а также колонизации, освоения новых земель и переселений должны решаться на основе проектов землеустройства (ст. 50-86 «Наказа землеустроительным комиссиям по применению Положения о землеустройстве»);

- обозначило виды и правила (принципы) землеустройства (ст. 1-22 «Положения о землеустройстве», ст. 1-14 «Наказа землеустроительным комиссиям»).

Обязанности землеустроителя возлагались и исполнялись постоянным (непременным) членом уездной землеустроительной комиссии или заменяющим его должностным лицом.

При значительном объеме работ в уезде обязанности землеустроителей распределялись между:

а) постоянным (непременным) членом комиссии или заменяющим его лицом, которым поручались наиболее сложные и трудные работы;

б) земскими начальниками, в пределах подведомственных им участков, по поручению уездной землеустроительной комиссии (1910 г. руководили проектами землеустройства 500 земских начальников);

в) прочими членами комиссии, давшими согласие на участие в землеустроительных работах, избранных уездной комиссией;

г) землемерами, назначенными губернской землеустроительной комиссией.
Все землемерные действия при землеустройстве исполнялись землемерами землеустроительных комиссий или самими землеустроителями, если они обладали необходимыми техническими познаниями. В этом случае, если землемеры не назначались землеустроителями, то по всем вопросам, касающимся проведения землеустройства, они должны были действовать под руководством и по указаниям землеустроителей.

В тех местностях, где производство землеустроительных работ осуществлялось на основании Указа от 27 августа 1906 г. землеотводными партиями, землеустроителями назначались исполнители этих работ и межевые чины, находящиеся в составе этих партий.

В соответствии со ст. 19 Наказа землеустроительным комиссиям от 29 мая 1911 г. землеустроители и землемеры не могли назначаться на должности для производства землеустроительных и землемерных работ в случаях, когда:

- участниками землеустройства являются они сами, их жены, родственники по прямой линии без ограничения степеней, родственники по боковой линии первых четырех и свойственники первых трех степеней, а также, если усыновленные ими лица или их усыновители участвуют в землеустроительном деле;

- они являются опекунами кого-либо из участников землеустройства или управляют его делами;

- кто-либо из участвующих в землеустройстве заведывает их делами или имением;

- они или их жены состоят по закону ближайшими наследниками лиц, участвующих в землеустройстве, или же имеют с кем-либо из них тяжбу (судебное разбирательство).
Это правило было установлено для того, чтобы незаконные личные интересы землеустроителей и землемеров не мешали выполнению землеустроительных действий.

Основные обязанности административных работников, участвующих в деятельности землеустроительных комиссий, показаны в табл. 2.
Таблица 2.
Основные обязанности административных работников, 
участвующих в деятельности землеустроительных комиссий.

	№ п/п
	Административно-территориальное
 образование
	Административная 
должность
	Основные обязанности в области землеустройства

	1
	2
	3
	4

	1.
	Губерния (край, область)
	Начальник губернии 

(губернатор, генерал-губернатор, начальник края)
	1. Общее руководство землеустроительными делами.

2. Координация и согласование деятельности должностных лиц и учреждений в области землеустройства.

	
	
	Непременный член 

губернской землеустроительной комиссии
	1. Руководство всеми непременными членами уездных землеустроительных комиссий, землеустроителями и землемерами по вопросам землеустройства.

2. Организация землеустроительных работ в губернии, определение порядка подготовки и производства работ.

3. Несение ответственности за ход землеустройства в пределах губернии.

	
	
	Губернский землемер
	1. Руководство всеми землемерными чинами землеустроительных комиссий в отношении технических условий и требований производства землеустроительных работ.

2. Несение ответственности за производство землеустроительных работ в соответствии с техническими требованиями.

3. Осуществление технического надзора за производством работ. 


Продолжение табл. 2.

	1
	2
	3
	4

	
	
	Районный землемер-ревизор
	1. Контроль за ходом проведения землеустроительных работ и использованием финансовых средств на землеустройство.

	2.
	Уезд
	Непременный член уездной землеустроительной комиссии
	1. Руководство отдельными землеустроителями по конкретным объектам землеустройства.

2. Ответственное наблюдение за производящимися в уезде землеустроительными работами.

3. Непосредственное исполнение отдельных землеустроительных действий по ряду землеустроительных дел.

4. Принятие решений по спорным вопросам землеустройства при подготовке и производстве работ, отступлении от требований при составлении землеустроительных дел, от правил землеустроительной техники и постановлений комиссии. 


Учитывая то, что содействие землеустроительных комиссий в улучшении крестьянского землепользования должно было выражаться не только в составлении землеустроительных проектов, но и в перенесении их в натуру, а также в выполнении практических работ по размежеванию (разверстанию, разделу) земельных участков, организацию земель, уничтожению разверстанию, разделу) земельных участков, отграничению земель, уничтожению чересполосицы, при комиссиях с 1906 г. начали формироваться штаты межевых работников.

В соответствии с законом от 26 апреля 1906 г. при землеустроительных комиссиях были учреждены должности производителей землеустроительных работ и землемеров, замещение которых в пределах отпускаемых финансовых средств и распределение по губерниям, было предоставлено Главноуправляющему землеустройством и земледелием.
Обязанности по комплектованию землемерного состава были возложены на Управление межевой частью Министерства юстиции (управляющий - сенатор Н.Д. Чаплин с 1905 по 1917 гг.). Впоследствии Высочайше утвержденным положением Совета Министров России от 14 октября 1908 г. на это управление – было окончательно возложено заведывание земельной частью землеустроительных комиссий и наблюдение за правильностью технического исполнения работ.
На местах технический надзор за производством землемерных работ осуществляли губернские землемеры и их помощники, а позднее - особо назначаемые районные ревизоры из числа наиболее опытных производителей землемерных работ.

Несмотря на наличие необходимых средств для приглашения землемеров и операционных расходов на выполнение работ, правительство испытывало значительные трудности в комплектовании землеустроительных комиссий достаточным числом подготовленных кадров землемеров. Так, например, в 1906 г. в распоряжении комиссий по 33 губерниям было всего 200 землемерных чинов, а в полевой период 1907 г. их численность составила только 650 человек.

В этой связи с февраля-марта 1908 г., при Константиновском межевом институте (300 чел.), пяти землемерных училищах (по 100 чел.) и 26 губернских чертежных (по 50 чел.) были открыты временные курсы (3 семестра) для подготовки землемерных помощников
. На эти курсы было принято примерно 2100 молодых людей, преимущественно со средним образованием, из которых выдержали удовлетворительно испытания за первый семестр и были командированы летом 1908 г. на практические работы по землеустройству около 1500 человек. Весной 2009 г. из успешно окончивших курсы, 1200 человек (первый поток) были приняты на службу в землеустроительные комиссии в качестве землемерных помощников.
Курсы второй очереди, открытые к началу 1909 г. и продолжавшиеся также 1,5 года, успешно завершили весной 2010 г. 1500 человек, которые были устроены на работу при комиссиях. Таким образом, если к концу 1908 г. межевой состав землеустроительных комиссий составлял 1300 человек, то к  началу 1911 г. он был доведен до 5120 человек, включая 770 производителей работ, 1660 землемеров и 2670 землемерных помощников.
Кроме этого, на первом этапе земельной реформы для размежевания банковских земель на обособленные участки и продажи их крестьянам при отделениях Крестьянского поземельного банка имелись свои землемеры.
Для обеспечения нового штата землемеров геодезическими инструментами Межевое управление Министерства юстиции своевременно заготовило геодезические приборы, большая часть которых в 5500 комплектов удалось изготовить в России. Ввиду чрезвычайно важного значения точности и однотипности инструментов, их заказ и приемка производились специальной комиссией, созданной при Межевой канцелярии в Москве при участии профессоров геодезии, межевых инженеров и лиц, знакомых на практике (в поле) с техникой дела.

Учитывая то, что все полевые измерения, предназначенные для изготовления точных планов крестьянских владений, обрабатывались в зимнее время камерально под постоянным наблюдением старших чинов технического надзора, правительством были приняты меры по устройству в губернских городах дополнительных помещений для работы сильно увеличившегося числа землемеров числа землемеров.

В «Положении о землеустройстве» были определены основные правовые нормы и правила, устанавливающие виды и порядок проведения землеустроительных работ, обеспечивающих проведение в жизнь земельной политики государства.

При этом были определены следующие виды землеустроительных действий.

4. Значение Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г.
С принятием Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. и введением в действие Положения о землеустройстве от 29 мая 1911 г. земельная политика Российского государства приобрела новые черты, которые выразились следующим образом.
1. Землеустроительные комиссии были преобразованы из учреждений, исполнявших только посреднические обязанности содействия крестьянам в улучшении их землепользования, в местные землеустроительные органы, призванные самостоятельно удовлетворять ходатайства о землеустройстве и окончательно разрешать, в порядке судебного рассмотрения дел, возникающие при этом споры, и распространявшие свои действия не только на крестьянские надельные земли, но и на все земли мелких владельцев.

2. Были приняты меры административно-правового регулирования проведения земельной реформы в целях реализации Закона от 14 июня 1910 г. «Об изменении и дополнении некоторых постановлений о крестьянском землевладении», в принудительном порядке признающего личными собственниками всех домохозяев тех обществ и имеющих отдельные владения селений, где не производились земельные переделы со времени наделения их землей. Кроме этого, Законом о землеустройстве от 29 мая 1911 г., крестьянам, имеющим землю в подворном пользовании, давалось право разверстываться по простому большинству голосов (раньше требовалось 2/3 голосов схода). По этому же закону укрепившиеся домохозяева были лишены права образовывать при переселении на хутора посёлок; вышедшие из общины могли обособиться только путём выхода на хутор.

3. Обязанности землеустроительных комиссий по исполнению Высочайшего указа от 27 августа 1906 г. о продаже казённых земель, намеченные в первоначальном Наказе от 19 сентября 1906 г., получили дальнейшее развитие в особом Наказе от 19 мая 1912 г., определившем новые задачи землеустроительных комиссий и их взаимоотношения с другими учреждениями по продаже и сдаче в аренду казённых земель для сельскохозяйственных целей.
4. Главноуправляющему землеустройством и земледелием было дано право выделять ежегодно из отпускаемого на операционные расходы по землеустройству кредита определённые денежные средства в распоряжение землеустроительных комиссий для исполнения непредвиденных землеустроительных работ. Эти финансовые средства предоставлялись дополнительно помимо оплаты труда и расходов на межевые работы, которые выполнялись командируемыми за счёт казны землемерами.
На общества, селения, товарищества или отдельных лиц, по требованию которых производились землеустроительные действия, возлагалась обязанность безвозмездно предоставлять на местах производства работ: а) помещения межевым чинам с отоплением; б) подводы для межевых чинов при работах и для перевозки инструментов; в) рабочих пеших – для постановки вех и столбов, ношения инструментов, копания ям и т.п., и конных, для пропашки межников, - тех и других с необходимыми орудиями; г) материалы для изготовления вех межевых знаков.
Таким образом, государство создавало законодательные условия для ускоренного проведения земельных преобразований.

5. Положением о землеустройстве от 29 мая 1911 г. и Наказом землеустроительным комиссиям от 19 июня 1911 г. были сформулированы также следующие основные требования к проведению землеустроительных работ, которые стали учитываться в законодательных актах всех последующих периодов:
- землеустроительные действия, осуществляемые не на всей, а на части площади землевладения (сельского общества, товарищества и др.), должны проводиться с таким расчётом, чтобы ими не была затруднена в дальнейшем возможность целесообразного устройства остальной части объекта землеустройства (общественного или товарищеского владения);

- землеустроительным учреждениям надлежит всемерно стремиться к проведению каждого отдельного землеустроительного действия на началах полюбовного соглашения участников землеустройства и других заинтересованных в нём лиц, соблюдать справедливость и учитывать интересы как всех владельцев устраиваемой земли, так и третьих лиц;
- всякое землеустройство должно отвечать основным требованиям землеустроительной техники, а полюбовные (добровольные) соглашения землевладельцев, по своему содержанию, не могут вступать в противоречия с этими требованиями;
- при перераспределении земельных участков должны учитываться не только площади, но и качественное состояние угодий (плодородие почв), их состав (пашня, сенокосы, пастбища, леса), расположение по отношению к дорогам и водным источникам, а также обременений, запрещений по долгам;

- при разверстании угодий возможна замена количественного уравнения земельных участков по площади денежными приплатами (компенсациями) с согласия производящих и получающих доплату лиц;

- в целях недопущения чересполосности угодий при всякого рода разделах и выделах земель, следует стремиться к сведению к одному месту всех входящих в состав площади устраиваемой земли пахотных учреждений каждого владельца (отдельного лица или выделяемого селения, части его, либо выселка).

6. Законом о землеустройстве от 29 мая 1911 г. предусматривались соответствующие меры экономического стимулирования земельной реформы.
Так, любые акты и другие документы, составляемые по предусмотренным Положением о землеустройстве делам, подаваемые в правительственные, судебные и административные органы и должностным лицам всех ведомств, а также выдаваемые из этих органов и должностными лицами различных ведомств, освобождались от гербовых сборов, что было предусмотрено Уставами о пошлинах (СЗРИ
, том V, изд. 1903 г.) и Положением о нотариальной части (СЗРИ, том XVI, г. 1,1892 г.)
.
При совершении установленных Положением о землеустройстве нотариальных отметок, предусмотренных им же наложении, снятии или изменении запрещений, а также при выдаче старшими нотариусами собственникам, образованных или измененных землеустройством владений необходимых выписей (выписок), копий и других бумаг и за приложение к ним печати, перестали взыскиваться: крепостные и канцелярские пошлины, различные сборы (за наложение и снятие запрещений, в пользу секретарей ипотечных отделений и др.). Были отменены также правила необходимости публикаций о переходе права собственности при образовании и изменении земельных владений и о времени вступления во владение земельными участками.
Крестьянскому поземельному банку предоставлялось право по ходатайствам сельских обществ и товариществ, приступающих к разверстанию на отруба заложенных в банке земель и нуждающихся в средствах для предварительного погашения долгов по доплатам за эти земли прежним собственникам или же на покрытие вызываемых улучшением землепользования расходов, производить перезалог этих земель ранее установленного 5-летнего срока, а также осуществлять расчёты по долгам обществ и товариществ с прежними собственниками земель, с соответственным увеличением этих проводимых в банк долгов.
Кроме этого, Крестьянскому поземельному банку разрешалось выдавать ссуды под залог отведенных землевладельцам при землеустройстве участков, для выплаты ими причитающихся с них денежных приплат (средств), в определённых Положением о землеустройстве случаях.
Обществам и товариществам, а также отдельным лицам, разверставшим на отруба заложенные в Крестьянском поземельном банке или купленные в рассрочку у казны земли до введения в действие Положения о землеустройстве, давалась законодательная возможность ходатайствовать перед банком и казною об изменении их долговых обязательств. Такие ходатайства удовлетворялись самим банком путём перераспределения по новым отрубным владениям первоначального банковского долга, а, при наличии, - и новой дополнительной ссуды. 

Новое же распределение долгов казне производилось землеустроительной комиссией в ходе и разверстаний на отруба земель, купленных в рассрочку у государства. При поддержке Крестьянского поземельного банка крестьянами было приобретено и благоустроено свыше 200 тыс. хуторских хозяйств.
Стимулирование и государственная поддержка мероприятий по реализации Закона о землеустройстве от 29 мая 1911 г. привели к увеличению объёмов выполнения землеустроительных работ. Так, например, работы по единоличному землеустройству в 1911-1915 гг. были выполнены на площади 10016 тыс. десятин (10,9 млн. га), что в 2,5 раза выше, чем за 1907-1910 гг. Групповое землеустройство за 1911-1915г. было проведено на территории 8639 тыс. десятин (9,4 млн. га), что в 3,3 раза выше, чем за 1907-1910 гг.
.
Для осуществления землеустройства правительство изыскивало денежные средства. Так, за 7 лет, с 1906 по 1913 гг. включительно, на содержание землеустроительных организаций  было отпущено около 63 млн. руб., на выдачу крестьянам ссуд и пособий при землеустройстве свыше 22 млн. руб. Если добавить расходы на мелиоративные работы и агрономическую помощь, а также ассигнования из средств казённого Крестьянского поземельного банка, то получится, что общая сумма затрат правительства значительно превысила  100 млн. руб.
.
Активная роль Российского государства в ходе земельной реформы 1906-1915 гг. обеспечила существенные изменения в землевладении и землепользовании страны. Если к моменту реформы в 47 губерниях Европейской части России было 15 млн. надельных дворов, то в 1917 г. из этого количества подали заявление о выходе из сельских общин почти 6 млн. домохозяев, то есть свыше 40%. К 1 января 1916 г. на земле успели укрепиться 2.3 млн. домохозяев, получивших в общей сложности 26 млн. 583 тыс. десятин земли (29,0 млн. га). Причём из этого количества 15 млн. 374 тыс. десятин приходилось на хутора. Между 1908 и 1915 гг. 914 тыс. единоличников продали свои наделы другим крестьянам. Часть из них переселилась за Урал, часть – оставила деревню и переехала в города. Исключительный промышленный  подъём тех лет позволил им найти там более выгодный заработок. Многие крестьян не продали свои наделы для покупки лучшей земли через Крестьянский поземельный банк. Другая часть крестьян составила «деревенскую бедноту».

Изменения в землепользовании способствовали бурному развитию сельского хозяйства в России, пик которого пришёлся на 1909-1913 гг. Это развитие, выразилось, прежде всего, в росте посевных площадей, которые в 1901-1905 гг. по всей России  составляли 74757,0 тыс. десятин (81.7 млн. га), в 1906-1910 гг. – 78839,1 тыс. десятин (85,6 млн. га), в 1911-1915 гг. – 85233,9 тыс. десятин (93,1 млн. га)
. Среднегодовой сбор хлеба за 1906-1913 гг. увеличился на 22,3% по сравнению с 1895-1900 гг. в том числе за 1911-1913 гг. на 32 %.

Однако земельная реформа так и не была доведена до конца. Начавшаяся в 1914 г. первая мировая война и революция 1917 г. в России привели к коренному изменению земельных отношений в стране и открыли новую страницу истории землеустройства.
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