072500.62 «ДИЗАЙН» - бакалавриат

Основная образовательная программа (ООП) по направлению 072500.62 «дизайн» предусматривает подготовку бакалавров, способных к продуктивной  профессиональной деятельности в современном обществе.

Вступительные испытания: 

русский язык, 

литература в форме ЕГЭ;

рисунок (голова), 

живопись (натюрморт)-

творческие испытания.

Нормативный срок освоения образовательной программы – 4 года.

Степень (квалификация) выпускника – бакалавр.

Структура основной образовательной программы предусматривает изучение дисциплин учебных циклов:

- гуманитарный, социальный и экономический;

- математический и естественнонаучный;

- профессиональный;

а так же разделов:

- физическая культура.

Освоение образовательной программы предполагает прохождение:

- учебных практик: пленэрной, музейной;

- производственной практики: проектной по дизайну среды.

По результатам обучения проводится итоговая государственная аттестация и защита выпускной квалификационной работы.

В  учебном процессе широко используются   традиционные и интерактивные формы проведения занятий с использованием компьютерных технологий:  деловые и ролевые игры, разбор конкретных практических ситуаций, мастер классы  экспертов и специалистов.

Учебная программа  включает лабораторные практикумы, практические занятия, выполнение курсовых проектов, расчетно-графических и графоаналитических работ, написание рефератов.
Для реализации ООП бакалавриата вуз располагает специально оборудованными  учебными помещениями, лабораториями  строительных материалов, проектными студиями, компьютерными классами, макетными мастерскими и студиями (для художественно-графических, пластических и живописных занятий); выставочными залами.

Сферой профессиональной деятельности бакалавров является создание объемно-пространственных объектов с декорированием проектируемого интерьерного пространства, а также связь с окружающей средой.

Выпускники разрабатывают объемно пространственные решения и дизайн - проекты в  соответствии с действующими нормативами, требованиями окружающей среды  и экологическими  стандартами. Так же, осуществляют авторский надзор за строительством проектируемых объектов. Дают оценку и участвуют в экспертизе проектных решений (и  построенных объектов). Участвуют в программах архитектурного образования и популяризации дизайна в обществе.

Дальнейшее обучение возможно в магистратуре.
Трудоустраиваются в государственные и коммерческие организации, либо создают авторские творческие объединения по направлению «Дизайн». Также работают в научно - исследовательских проектных институтах, архитектурных и дизайнерских мастерских.
