Направление 030900.68 « Юриспруденция» магистратура

Магистерские программы: 
«Гражданский процесс, арбитражный процесс, исполнительное право» ,

 «Природоресурсное, экологическое и земельное право»
Магистерские программы «Гражданский процесс, арбитражный процесс, исполнительное право», «Природоресурсное, экологическое и земельное право»направления  030900.68 «Юриспруденция» магистратура предусматривает подготовку магистров к деятельности в сфере гражданско-правовых и земельно-имущественных отношений. 

Основная цель ООП ВПО по направлению подготовки
      Срок освоения ООП – 2 года

      Степень (квалификация) выпускника. После освоения ООП и защиты выпускной квалификационной работы решением Государственной аттестационной комиссии выпускнику присваивается квалификация - «магистр права».
      Поступление в магистратуру осуществляется на базе оконченного высшего профессионального образования  по квалификации бакалавр юриспруденции и на конкурсной основе.

Область профессиональной деятельности выпускника

Область профессиональной деятельности магистров включает разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка, проведение научных исследований, образование и воспитание.

 Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности магистров являются общественные отношения в сфере реализации правовых норм, обеспечения законности и правопорядка.

 Виды профессиональной деятельности выпускника

Магистр по направлению подготовки 030900 Юриспруденция готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

а) правотворческая;

б) правоприменительная;

в) правоохранительная;

г) экспертно-консультационная;

д) организационно-управленческая;

е) научно-исследовательская;

ж) педагогическая.

 Задачи профессиональной деятельности выпускника

Магистр по направлению подготовки 030900.68 Юриспруденция должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с профильной направленностью магистерской программы и видами профессиональной деятельности:

а) правотворческая деятельность:

подготовка нормативных правовых актов;

б) правоприменительная деятельность:

обоснование и принятие в пределах должностных обязанностей решений, а также совершение действий, связанных с реализацией правовых норм;

составление юридических документов;

в) правоохранительная деятельность:

обеспечение законности, правопорядка, безопасности личности, общества и государства;

охрана общественного порядка;

защита частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности;

предупреждение, пресечение, выявление, раскрытие и расследование правонарушений;

защита прав и законных интересов граждан и юридических лиц;

г) экспертно-консультационная деятельность:

оказание юридической помощи, консультирование по вопросам права;

осуществление правовой экспертизы нормативных правовых актов;

д) организационно-управленческая деятельность:

осуществление организационно-управленческих функций;

е) научно-исследовательская деятельность:

проведение научных исследований по правовым проблемам;

участие в проведении научных исследований в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;

ж) педагогическая деятельность:

преподавание юридических дисциплин;

осуществление правового воспитания.
Магистерская программа: «Гражданский процесс, арбитражный процесс, исполнительное право» направлен на подготовку специалистов в области судебной защиты прав граждан и организаций в гражданском и арбитражном процессах. Обучение по предлагаемой программе при неразрывной связи теории и практики, изучении процессуального и материального законодательства, общего и специального в правовом регулировании судопроизводства позволяет применительно к тем или иным категориям рассматриваемых судами общей юрисдикции и арбитражными судами гражданских дел при имеющейся их процессуально-правовой и материально-правовой специфике овладеть системным и комплексным познанием особенностей  судебной защиты прав и охраняемых законом интересов. Участие в программе формирует понимание соотношения судебной защиты с внесудебными процедурами (производствами) урегулирования споров,  а также представление о рассматриваемой сфере правового регулирования за рубежом. Программа «Особенности рассмотрения судами гражданских дел» нацелена на то, чтобы выпускники получили глубокие теоретические и практически ориентированные знания в области судопроизводства по гражданским делам, овладели толкованием и применением материальных и процессуальных норм в их системе и взаимосвязи, могли оперировать на примере конкретной категории гражданских дел способами и процессуальными средствами судебной защиты, процессуальным «инструментарием» при прохождении дела по стадиям гражданского или арбитражного процесса, приобрели и могли реализовать навыки ведения гражданских дел в процессуальном качестве: судьи, прокурора и иного участника процесса, а также составления соответствующих процессуальных документов. Профильная направленность программы ориентирует на проведение дальнейших научных исследований проблем защиты прав в сфере гражданской юрисдикции на стыке с материальными отраслями права, на преподавание профильных дисциплин.

Магистерская программа: «Природоресурсное, экологическое и земельное право» направлен на подготовку специалистов в области природоресурсного, экологического и земельного права. Обучение по предлагаемой программе при неразрывной связи теории и практики, изучении земельного и природоохранного законодательства ведется преподавателями различных кафедр и практикующих специалистов, специализирующихся в сфере экологического, земельного, природоресурсного права и смежных с ними учебных дисциплин,  что дает возможность подготовить высококлассных специалистов. 
Экологическое право, земельное право, природоресурсное право занимают важное место в системе российского права. Предметом экологического, земельного, природоресурсного права выступают общественные отношения в сфере охраны окружающей природной среды, использования и охраны земель, недр, вод, лесов и животного мира.

Неизменный интерес к этим отраслям права в научных исследованиях объясняется необходимостью решения ряда проблем, возникающих при столкновении частных и публичных интересов общества, с использованием знаний в области экологии и смежных науках, например, экономике, биологии и др.

Юристы, специализирующиеся в области экологического права, земельного права, природоресурсного права, востребованы в органах законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, в компаниях и организациях, имеющих дело с инвестиционной деятельностью, осуществляемой в форме капитальных вложений, градостроительной деятельностью, строительством и эксплуатацией зданий, сооружений, предприятий различных отраслей экономики.

Получение углубленного профессионального образования в этой отрасли, позволяет  выпускнику магистратуры свободно использовать в профессиональной и социальной сферах широкую подготовку в области  гуманитарных, социальных и экономических наук; самостоятельно решать задачи, требующие инновационного подхода, находить нестандартные организационно-управленческие и научные решения;
