Направление подготовки «Менеджмент» 080200.68 магистратура
Профиль «Общий и стратегический менеджмент»
Основная образовательная программа магистратуры (ООП) по направлению подготовки   «Менеджмент» предусматривает подготовку магистров к деятельности в сфере управления организациями различной формы собственности и в функциональных областях менеджмента. Программа Общий и стратегический менеджмент содержит: Системный подход к организации. Организация как открытая система; внешняя среда организации. Ситуационный подход, как разновидность системного подхода к  организации. Стратегическое управление. Методы стратегического анализа. Миссия и цели организации, их формулирование. Типология стратегий роста, адаптации и конкуренции и методика их формирования. Организационные структуры и механизмы управления. Типология форм и методов контроля в организациях и их подразделениях. Комплексное управление качеством, как организационная проблема. Принципы, модели и методы управления операциями. Организационная культура и управление изменениями. Принятие решений в организациях. Коммуникации в организациях. Сравнительный менеджмент.
Цель учебной программы по направлению 080200.68 - изучение теоретических и практических аспектов управления организацией как сложной социально-экономической системой и подготовка специалистов, обладающих видением и способных принимать стратегические и тактические решения в различных сферах функционирования организации. 
Срок освоения ООП - 2 года (на очной форме обучения).

           Степень (квалификация) выпускника.  После освоения ООП и защиты выпускной квалификационной работы решением Государственной аттестационной комиссии выпускнику присваивается квалификация - «магистр» Наименование направления в дипломе магистра: «Менеджмент»
          Поступление в магистратуру бакалавров и специалистов осуществляется на конкурсной основе по результатам вступительных испытаний.

Область профессиональной деятельности выпускников включает  управленческую деятельность в  организациях любой организационно-правовой формы (коммерческих, некоммерческих, государственных, муниципальных). Выпускники 
- обладают теоретическими знаниями и пониманием конкретных особенностей структуры современного международного и российского рынка;

- владеют навыками аналитической работы в группе;

- ведут поиск необходимой информации, используя как традиционные, так и новейшие информационные технологии;

- обрабатывают и анализируют разнородные источники информации; 

- предоставляют итоги проведенной работы в виде отчетов, аналитических записок, тезисов, рефератов, статей, электронных презентаций, оформленных в соответствии с имеющимися требованиями с привлечением современных средств редактирования и печати;

- самостоятельно развивают и совершенствуют профессиональное мастерство;
являются профессионалами, владеющими фундаментальной подготовкой в области общей теории менеджмента, стратегического менеджмента и его функциональных областей.

Виды и задачи профессиональной деятельности
Магистр по направлению подготовки 080200.68 «Менджмент» готовится к следующим видам профессиональной деятельности

- организационно-управленческая;

- аналитическая;

- научно-исследовательская;

- педагогическая.
Объектами профессиональной деятельности магистров являются:

- процессы управления организациями различных организационно-правовых форм;

- процессы государственного и муниципального управления; 
- научно-исследовательские процессы.
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