                         270100.68 «Архитектура» магистратура
Профиль: «Архитектурное проектирование зданий и сооружений»
Основная образовательная программа магистратуры (ООП) по направлению подготовки 270100.68 «Архитектура» Профиль: «Архитектурное проектирование зданий и сооружений» предусматривает подготовку магистров к деятельности в сфере  материальной и духовной культуры,  к созданию искусственной материально-пространственной среды для комфортной жизнедеятельности человека и общества.
Основная цель ООП ВПО по направлению подготовки «Архитектура» 270100 (магистратура): развитие у студентов личностных качеств, формирование общекультурных и профессиональных (проектных, научно-исследовательских, коммуникативных, организационно-управленческих, критико-экспертных, педагогических) компетенций, развитие навыков

их реализации в проектной, научно–исследовательской, коммуникативной, организационно-управленческой, критической, экспертной, педагогической деятельности в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки «Архитектура» 270100 (магистратура).
      Срок освоения ООП – 2 года

      Степень (квалификация) выпускника.  После освоения ООП и защиты выпускной квалификационной работы решением Государственной аттестационной комиссии выпускнику присваивается квалификация - «магистр архитектуры».
      Поступление в магистратуру осуществляется на базе оконченного высшего профессионального образования  по квалификации бакалавр архитектуры и на конкурсной основе.
      Область профессиональной деятельности выпускников включает деятельность в сфере материальной и духовной культуры, синтезирующую результаты и средства науки, техники, искусства, ориентированную на создание целостной искусственной материально-пространственной среды для комфортной жизнедеятельности человека и общества. А именно:

• исследование и проектирование (создание, преобразование, сохранение, адаптацию,

использование) гармоничной, комфортной и безопасной искусственной среды и ее компонентов, контроль реализации проектов;

• выполнение коммуникативных, посреднических функций в отношениях между заказчиком, строительным подрядчиком, местным сообществом и другими заинтересованными

сторонами по формулированию, разъяснению и продвижению проектных решений;

• управление процессом исследования и проектирования, организацию деятельности

проектной фирмы, администрирование архитектурно-проектной отрасли и процесса создания искусственной среды обитания на местном и региональном уровнях;

• теоретическое осмысление, критический анализ и оценку предпосылок, методов, результатов и последствий архитектуры как сферы знания и отрасли деятельности, экспертизу проектных решений;

• архитектурную педагогику, реализацию целей архитектурного образования.
      Объектами профессиональной деятельности магистров являются искусственная среда обитания человека с ее компонентами (города, другие населенные пункты, здания и сооружения, их комплексы и фрагменты - с системами жизнеобеспечения, безопасности, ландшафтами) и процессы ее моделирования, создания и использования человеком и обществом.

       Виды и задачи профессиональной деятельности выпускника.

Магистр по направлению подготовки 270100 Архитектура готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

1.  проектная

2.  научно-исследовательская

3.  коммуникативная

4.  организационно-управленческая

5.  критическая и экспертная

6.  педагогическая
